

## 就近入学OR挤入名校 选小班额民办小学OR大班额公办小学 升学季 看准孩子特点“择校”

现在幼儿园升小学采用划片招生方式,可供选择的学校没有了,而优质的教育资源又相对较少,所以很多家长为此感到困惑。

“是就近入学还是选择有知名度的学校?是选择小班额民办小学还是大班额的公办小学?什么样的学校最适合自己的孩子?”成为这个升学季中,家长最关心的话题。

晚报记者 雷群芳

### 小班额凸显优势

“多数热门公办学校每个班的学生都七八十个,教室坐得满满的,老师怎么有精力和时间照顾到这么多的学生。现在,我为孩子选择的虽然是一所民办小学,但每个班才30名学生,每节课孩子都有发言的机会。”庞先生的儿子去年刚上一年级,谈起当初为孩子选择学校的情景,他很庆幸自己的选择。

在对一些家长的询问中,记者发现,学校班级的大小一直是家长最关心的问题。

“公办学校虽然授课的师资水平比较高,教育资源比较优越,但一节课上要面对七八十名学生,老师不可能面面俱到,可能会使孩子上课时的学习效率、学习效果打些折扣。”中方园双语小学校长介绍说,“在每班30人左右的小班里,老师可以给孩子比较精细的指导。每个学生受到老师关注的机会多,得到锻炼的机会更多。学生的作业老师也可以面批面改,增加了师生交流的机会,为孩子的快乐成长提供了很好的条件。”

### 家长看重办学特色

“我女儿幼儿园上的是中英文幼儿园,如果上公办小学,担心他的英语成绩会倒退,所以后来还是选择有英语实验班的民办小学。”家住航海东路的黄女士说,她和丈夫的日常工作比较忙,没有时间管孩子的学习,所以选择可以提供寄宿的民办学校。

在许多民办学校的招生计划中,记者发现不少“特色班”特别引人注目。

例如建业小哈佛双语学校、贝斯特小学、中方园双语小学都以双语教学为特色。在这里,除了常规教育教学外,学校还要求学生大量阅读英语原版教材,强化学生的英语交流和应用,让孩子可以顺利升读国际学校或出国留学。

为了能以教学质量吸引家长,不少民办学校还开设了“钢琴班”“绘画班”等艺术特长班,为孩子的全面发展提供支持。“让每一个学生学有所长。”中方园小学校长说,特长班让孩子们可以根据自己的兴趣爱好,选择各种特色课程,培养自己的特长。

当然这些特色班除了在教学上采取全新的尝试外,学费也高于普通班。记者了解到,在一家学校,“双语班”非业主寄宿生费用为每年25500元,而“英语班”非业主寄宿生费用则需要每年37800元。

### 选寄宿要因人而异

为了利用良好的教育资源,很多家长不惜舍近求远来回奔波,或者为孩子选择寄宿,但是对于刚刚上小学的孩子来说,这样是否可以使他们在奔波中保持好的学习状态或迅速适应寄宿做到“独立”呢?

“孩子上小学与上幼儿园已经完全不同了。”建业小哈佛双语学校的负责人表示,目前,民办学校办学体制相比公办小学比较灵活,学校分走读、日托、周托三种入学形式,大大解除了家长的后顾之忧。家长的安排是决定这个问题的关键,应该明确自己的时间能否固定给孩子,如果不能保证每天让孩子按时吃饭、睡觉,那么还不如让孩子寄宿。至少孩子的生活会很有规律,吃饭、睡觉都能得到保障,而且孩子会结交许多同龄伙伴。

但是如果选择寄宿,一定要选择全员寄宿或者有单独寄宿班级的学校,这样可以最大限度地减少孩子每天的心理波动,毕竟孩子还是最想在父母身边的。



李薛 制图

## 许多文科艺术生因文综考砸,无缘一本二本院校 你的文综模考过230分了吗

2011年河南省将迎来新高考。据调查,在一些省级重点中学,一些尖子生文综总分超过230分的很少。距离高考不到一个月的时间,河南考生应怎样高效备考?为此,本报记者请有多年“文综”教学成功经验的葛老师为高三学生指点迷津。

晚报记者 尹帅

### 文综考分过低,许多文科生落榜

高考文综现象一:平时文综模考在240分以上,高考时文综很难越过200分。

高考文综现象二:政史地单科分开考都很好,一旦综合,考分大幅下降。

省级重点示范高中一名学生家长告诉记者,她的孩子平时文综考试都在220分以上,但去年高考文综只考了163分,只能上二本院校,而孩子所在的重点班文综平均分不到150分。有部分学生非常刻苦,政、史、地背得滚瓜烂熟,高考文综却考得一塌糊涂。

造成文综考分普遍低的原因是:学生没有对政史地三科有机结合,学校缺少文综老师给学生串讲。

### 把握命题规律,掌握解题方法

新课标文综怎么学?葛老师介绍了高效的文综学习方法。

新课标的历史教材编写,打破传统中国古代史、近现代史、世界史按年代编写的顺序,代之以中外历史、政治、经济、文化等专题方式的比较,侧重培养、考查学生的概括能力和中外历史比较能力。

新课标的教材编写更突出生活性。政史地关注热点,贴近生活。从近4年的新课标高考命题规律来看,同学们备战2011年新高考时,做政治题时要从历史观角度思考,做历史题时要从地理的角度思考。

14年来,葛老师潜心于“文综”教学的研究,形成了独特的“葛老师模式”。历年高考成绩斐然,高考文综最高纪录268分。2010年该校文化生有7名同学超过一本录取分数线,被同济大学、武汉大学、南京大学等211重点院校录取。

### 葛老师受邀到省内外重点名校讲学

漯河高中(一高)是我省一所省级重点高中。2010年,有7名同学被北大、清华、香港中文大学录取。今年5月4日,该校邀请葛老师为高三文科生做了文综解法和提分讲座。该校党委副书记王素青告诉记者:“葛老师的文综解法很独特,我校引入葛老师文综教学,必定会使我校教学成绩更上一层楼。”

去年3月,葛老师还应邀赴河北衡水连讲了3场文综提分技巧课,场场爆满,1000多名师生到场聆听。据悉,两校均聘请葛老师担任文综客座讲师。

## 联大个性化教育

活学 乐学 高分 高能

# 10天提高20分! 冲刺枫杨分校!

## 学好外语数理化 辅导提分找联大

6.全面提升  
5.全程跟踪  
4.定向辅导  
3.制定方案  
2.学习测评  
1.咨询登记

## 小升初

语文 数学 英语  
【一对一辅导 热招中...】

## 中考

语文 数学 英语  
物理 化学  
【一对一辅导 热招中...】

## 高考

语文 数学 英语  
物理 化学  
【一对一辅导 热招中...】

小升初  
全科冲刺

中考  
全科冲刺

高考  
全科冲刺

初中高中  
全科培优

初中高中  
全科补差

## 联大个性化教育

活学 乐学 高分 高能

冲刺专线: 0371-65669661 65669662 65669663

### 个性化一对一 决战小升初 赢战中高考 联大十校区 同步推进

● 联大金成国际广场VIP学习中心: 经三路东风路交叉口金成国际广场B座四楼 ● 联大模具总校: 国家模具大厦二楼(郑州市文化路与丰产路交叉口)  
● 联大郑东新区中央花园校区: 金水东路与通泰路交叉口鑫苑中央花园会所二楼 ● 联大市总工会旗舰店: 郑州市建设路总工会东楼四楼  
● 联大省科技馆校区: 花园路省科技馆 ● 联大省电视台校区: 花园路省电视台南楼富华商务三樓 ● 联大轻大校区: 东风路新科大厦三樓  
● 联大农大少儿/小升初校区: 农大科技楼二、三樓 ● 联大河医校区: 郑大医学院科技园 ● 联大测院校区: 桃源路与兴华北街交叉口盛世经纬大厦A座三樓

联大教育网: www.ununedu.com 联大甘字祥微博 weibo.com/ganyuxiang 与校长一起微教育

温馨提示

“冲刺2011年新高考葛老师文综解法技巧和提分策略讲座”的消息公布后,连续多场讲座全部爆满,该讲座将于近期再增加高考前的最后一场。如果孩子想上一本、二本院校和名牌艺术院校,千万不要让“文综”拖后腿!请家长、学生提前预约。

地址:郑州市文化路与任寨北街交叉口联盛大厦三层  
咨询电话:0371-63850070 13623825070